



加大工业科技投入 提高市场竞争能力

今年1-8月,我市规上工业科技活 动经费支出总额达8.17亿元,同比增长 15.7% (10月1日《乐清日报》)。这当 然是一件可喜的事情,但是我们也必须 看到,它只占全市规上工业产值723.49 亿元的1.13%,远远低于发达国家的企业 科技投入水平 (6%-12%)。

工业科技活动经费支出是指企业开 展科学研究与试验发展、科学研究与试 验发展成果应用、科技教育与培训及相 关科技服务等全部科技活动有关的人、 财、物、时间、信息等资源的投入科技 经费的总量,用来表示企业技术开发经 费的投入强度,是企业技术创新活动的 评价指标,反映了企业对科技进步和创 新的重视程度以及企业家信心指数,属 于工业有效投资。

工业科技投入是增强工业经济增长 活力和工业发展内在动力的有力保障, 是培育发展战略性新兴产业和改造提升

传统优势产业的主要手段,是确保经济 平稳健康发展和优化调整产业结构的关 键举措,是工业强市建设的重要支撑。 在市场经济条件下,企业要想在市场中 占有一定地位和获得一定的市场份额, 必须具有一定的技术优势,而技术优势 的获得离不开科技活动经费的投入。我 市企业应在以下方面加大科技投入,以 在将来更加激烈的市场竞争中抢得先机。

−是加大人才投入。首先要有人才 引进与培养计划,人才是第一资源;其 次要营造人才学习环境,鼓励引导职工 加强交流,共同学习,形成奋勇争先、 争创一流的良好学习氛围和工作环境; 再次要搭建人才成长平台,定期开展各 类学术活动,定期组织优秀人才 走出 去 ,通过参加专业技能培训班、人才交 流联谊会等方式,加强与各界人员的沟 通交流,促使职工开拓视野,接受新理 念、新知识、新技术,实现企业长久持

二是加大研发投入。一些企业家可 能对搞研发不以为然,认为这样成本太 高,短时间里看不到收益,不如跟在人 家后面仿造。殊不知,随着世界各国对 知识产权的重视,仿造是没有市场,也 没有长远出路的。只有加大科技研发投 入,企业才能迸发出生机和活力。

三是加大技改投入。技改就是采用 新技术、新工艺、新设备、新材料对现 有设施、工艺进行改造,实现产品结构 优化升级、节能降耗、环境保护、安全 生产、 腾笼换鸟、机器换人、空间换 地、电商换市 、提高产品市场占有率、 全员劳动生产率和经济效益。

四是加大知识产权保护与运用投 入。企业要有 尊重他人知识产权、保 护自有知识产权 的自觉性,重视并舍 得花钱开展专利、商标等的注册、申请 工作,实施品牌战略,拥有赢利基础的 核心技术专利,或消化吸收引进的核心 技术专利的二次开发专利群。

(作者为乐清市经信局干部)

倡导 克制 理念 消解 垃圾山

马讲彪

深圳大梅沙海滨公园管理处数据显 示,10月1-3日这三天时间里,大梅沙 海滨公园产生的垃圾量总数超过300 吨。据工作人员介绍,今年公园清理垃 圾的经费投入,在去年300万元的基础 上增加了100万元,达到了400万元,清 洁工人由正常的 300 人增加到 800 人。 值得注意的是,很多游客的素质提高 了,很多人自觉带了垃圾袋,主动把垃 圾扔进垃圾桶了。(10月5日《南方都 市报》)

据工作人员说 , 很多人自觉带了垃 圾袋,主动把垃圾扔进垃圾桶了 。这应 当是 垃圾山 旁最令人欣喜的一幕, 而这样的欣喜也同样在天安门广场及全 国各地的景点出现。这样的小举动,是 一种个人素养大进步的普遍性表现,这 会使景点保洁成本大幅降低,而如果这 样的小举动多了,带来的直接价值就是 对社会环保总体成本的有效消解,因此 这样的小举动,无论如何都是一种社会 的大进步。

不过从更大的角度上看,欣喜之中 却隐含着一种怅然。因为这样的进步只

是将垃圾方便地扔进了桶里,虽然景区 内的环境压力会因此而得到缓解,但这 样巨量的垃圾依然存在。将这些山一样 的垃圾运出景区后,会聚合成更大的垃 圾山或垃圾海,而仅在深圳大梅沙海滨 公园这样一处景点内,一年清理垃圾并 运出景区的经费就高达400万元。可想 而知,全国景点之外的 垃圾山外山 会是多么的巨大,对此投入的治理成本 又会是多少个400万元?这显然是一个 巨大的社会成本,更是一种巨大的环保 压力。 很多人自觉带了垃圾袋, 主动把 垃圾扔进垃圾桶了 ,这确实令人欣喜, 但它对于更大角度来说,却只是将垃圾 山来了次 搬家。

在一些发达国家,他们的生活消费 水平远远高于中国而且人口密度也绝不 低于中国,比如日本新加坡等,但在他 们的景点或街道上很难看到满地的垃 圾,这固然与他们严苛的管理有关,但 这只是一个重要方面,并不是问题的全

这并不是说这些国家不会产生垃 圾,因为不管是哪个国家,只要处于生 活状态就一定会产生垃圾,但不同的是

人们在产生垃圾时有着 克制 理念。 这一理念在餐馆里尤其明显,在中国的 餐馆里,满桌都是用过的餐巾纸,即便 是另付费也会是不节制使用,恨不得吃 一口饭就用一张新餐巾纸擦一下嘴或 手,这看上去很潇洒很卫生,也好像是 另一种摆谱。但在一些国家,他们用餐 时并不会大量使用餐巾纸,一张餐巾纸 往往反复使用多次,直到实在不能用了 才成为他们眼中的垃圾,而且有的人在 就餐结束后还会将擦过脸的但还不太脏 的纸装进衣兜里,以便再次利用。这在 中国一些人的眼里可能很小气寒酸,但 这就是理念不同带来的不同感受和举 动,而这样小气寒酸的 克制 实则就 是一种更高境界的环保理念,它的本质 出发点和落脚点,都在于在 克制 中 少产生垃圾,而这本身并不会降低生活

因此,对于环保这个大概念应当提 出更高境界的宣传,将外在的定位宣传 内化为源头上的 克制 理念,让 少 产生垃圾 的理念,从根本上消解景区 内及聚在各处的 垃圾山。

(作者为媒体人)

高额放生费 景区 被谁 放生 了?

郭元鹏

海南三亚南山文化旅游区内,有一 个明码标价的放生点,该放生点内除了 放生小鱼,还能放生国家二级保护动物 海龟。调查发现,根据海龟的大小不 同,放生价各不相同,最高价可达5万 元,让景区游客惊呼消费不起。此外 还有游客质疑海龟被当做赚钱工具 , 放 了又捞,循环利用。 景区工作人员明确 表示,海龟是从正规养殖场采购的,他 们也不会捕捞放生龟重新卖给游客。(10 月4日澎湃新闻网)

放生是佛家提倡的慈悲为怀,对于 爱心市民来说,开展放生活动,是一种 爱心的表达。然而,当一个个景区把放 生当做一本万利的生意的时候,佛家的 慈悲为怀也就被金钱的雾霾给缭绕得看 不清本来面目了。

景区不是不能开展放生经营项目 而是需要让放生费用更加合理,不能超 越生物本来价值十万八千里。遗憾的 是,原本是普普通通的生物,在景区却 摇身一变比黄金还值钱。正如记者调查 显示的一样,在这家景区里,所有的生

物都是昂贵的,放生的价格从1998元到 2998元,直至海龟的5万元。试想,这 些生物原本的价格是多少呢?这样的价 格对比就连景区经营管理者自己都感到 不好意思 。当记者问到海龟采购的价 格时,景区工作人员避而不答,只是 说: 这些海龟都是正规渠道采购的,饲 养厂家都有养殖证件。 景区缘何答非所 问?这道理很明显,这是因为这样的价 格是漫天要价,是不合理的价格构成。

如此高额的放生费用,景区无疑是 在打劫人们的爱心。在这个过程中,景 区固然是不对的,但是,我们需要找到 他们敢于打劫爱心的原因。所有人都知 道一个道理,景区任何项目收费,都不 能自己说了算。所有项目的价格都需要 物价部门审批。假如说,放生一只海龟 5万元的价格,物价部门是不知情的, 那么物价部门就是失责的;假如说,放 生一只海龟5万元的费用,是物价部门 审批的,则说明物价部门在这个过程中 没有尽责。无论是哪一种情况,面对放 生的高额费用,物价监管部门都难辞其 咎,在这个过程中都扮演着一个小丑的 角色。

物价部门负责价格的监管,每到假 日期间,还都善意地提醒市民遇到价格 欺诈行为要拨打物价举报电话。试问 如此昂贵的价格真的就没有人举报吗? 必然会有一部分不愿意受窝囊气的游客 会举报,只不过,咱们的物价部门,面 对游客的举报捂上了自己的眼睛而已。

有游客怀疑,这些景区会把海龟当 做赚钱工具, 放了又捞,循环利用。 对于这一点,我想游客们还真是天真 了。一条小鱼在市场上也就是几块钱、 几十块钱的样子,一个海龟虽然贵些, 但要知道这是人工养殖的海龟,能值几 百元就不错了,你认为景区会在乎这些 小钱吗?一条几块、几十块的小鱼被他 们卖到了几千元,一个几百元的海龟被 他们卖到了好几万,这早就赚得钵满盆 盈了, 他们会去 大海捞鱼 、 大海捞 龟 吗?再说了,这些被放生的生物都 是养殖而来的,被放到了大海里,或许 早就因为 水土不服 成了冤魂。

市民的放生是爱心之举。但是,物 价部门对于景区 高额放生费 的 放 生 则是丑恶之举。

(作者为媒体人)

生命没有重来的机会

朱慧松

9月27日,宁波一户外运动俱乐部 的40 名驴友到雁荡山游玩,其中19人 在百冈尖迷路,经官兵帮助,乐清蓝天 救援队的6名队员上山搜救,于当晚将 所有失散人员安全带下山。(10月1日 《乐清日报》)

这些驴友利用闲暇时间登山,本是 为了亲近自然、放松心情,是件好事, 但却陷入险境,让人揪心不已,幸好最 终成功脱险,否则后果将不堪设想。出 现这样的情况或许有一定的偶然因素, 但当事者也该好好反思一下,登山不能 打无准备之仗,准备工作应做得更加充 分和细致,如选择安全的线路,携带必 要的装备,制定好应急方案等等。若是 这样,想必就不会发生此等意外了。

此等险情并不少见,由于工作压力 大、生活节奏快,人们都渴望到大自然 里好好放松一下,而跟团旅游、到普通 景点太常规了,不少人于是另辟蹊径 攀登奇山险峰,觉得这样才能真正接触 原生态。可如果头脑发热,很有可能导 致意外发生。试想一下,要是准备工作 不充分,携带的装备过于简单,选择的 线路过于危险,事先又了解不够等,就 会埋下不小的安全隐患,很容易发生迷 路、坠崖之类的意外,有关方面进行救 援要耗费大量的人力物力。即便如此 有时也难以避免悲剧的发生,让人痛心 疾首。

生命没有重来的机会。人们登山前 应本着对自己生命高度负责的态度进行 精心准备,不要贸然前往过于危险的地 方。而职能部门要多宣传相关知识,在 容易出危险的地方设置醒目的警示牌 做好引导工作。同时针对学生族爱探险 的情况,校方还应开展有针对性的安全 教育。这样多管齐下,能有效避免意外 的发生。 (作者为媒体人)



闵汝明

台湾一名艺术家来汉做交流活动,不慎将返台证件遗失,但第二天就要回去 了,怎么办?接到求助后,市公安局出入境管理局开通 绿色通道 ,当天就办好证 件。(10月5日长江网)

学区房比关系更靠谱 尴尬了谁?

薛家明

今年9月以后,在一家著名企业工 作的李静紧急给自己的生活设定了一个 新的主题:搞定一套学区房。李静的女 儿已经快4岁,她觉得起步已晚,迫在 眉睫。在简单地了解了入学政策之后, 李静下了决心:买套学区房比什么关系 路子都靠谱。因为以前买了学区房的家 长,都没有后悔的,不用拉下脸面求 人,就能让孩子入了理想的学校,还可 以坐享房价飙升的收益。(10月5日 《北京青年报》)

如今的楼市,学区房是少有的 硬 通货 。限购、限贷限不住学区房价格 的野蛮上涨;房屋品质再差,户型再 旧,也不影响学区房火爆成交;即使空 间狭小、居住体验差,也不妨碍购房者 仍蜂拥而至。于是,许多建筑年代久远 的 老爷房 ,竟然被炒得身价倍增、 一房难求。据报道,北京市重点学区房 的套均总价约为352万,高出一般住宅 约60万元。

为何学区房比新房还值钱,比十 期间 血拼到底 的促销房成交更 火爆?其实,道理不难理解。学区房正 好落在教育起跑线的 延长线 上,试 问,对做梦都想让孩子领先一步的家长 而言,买房就能获得北京四中、171中 学等重点学校学籍,值不值?无须讳 言,学籍与户籍挂钩,必然让上名校由 拼爹、拼关系、拼条子,升级为拼房、 拼家底。学区房价格 老而弥坚 , 也

平心而论,以住房为基准的就近入 学政策,既免除了学生和家长的奔袭劳 顿,又照顾了学生的安全与健康。而教 育主管部门对就近入学政策的刚性坚 守,更排除了关系、条子等因素的干扰

能量 再大,也要按房说话。但 应当注意的是,制度设计者即使划分再 科学、再公平,也不能保证学区间的教 育资源均等。不均等,必然有人费尽心 思地找门路。

其实,住房与户籍、入学资格多重 绑定,不过是设定了一个门槛儿。但门 槛再高,也会有人迈得过。更何况,设 定门槛儿本身也是在制造不公。试想, 对那些 一楼之隔 被挡在名校之外的 莘莘学子而言,公平么?有关方面与其 不断抬高门槛,不如促进教育均衡。试 想,对大多数要面子胜过要里子的国人 而言,出门就能享受优质教育资源,谁 会想方设法与学籍 碰瓷?

应承认 , 买套学区房比什么关系 路子都靠谱 ,是教育主管部门对就近 入学刚性坚守的 好评 , 但又何尝不 是教育资源配置愈发畸形的 投名状 呢?有关方面在学区房上坐而论道,不 如力促教育均衡。一方面,通过教师、 教育资源的流动,让弱校变强。另一方 面,教育资源重新洗牌。如今老城区是 名校的 富矿 ,而新区却相对贫瘠 如何保证教育资源随着人口正向流动 更该是有关部门亟待解决的问题。

(作者为时评人)

中国邮政储蓄银行 POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

票据贴现 到邮储银行

利率优惠灵活 上门服务 当天放款 安全方便实惠。

联系电话:

62578280 13588992882



教育培训

学淘宝网上开店选春华教育 电子商务 网店客服、网店美工、网店推 在家做生意 自己当老板 62725595 公办乐清电大 您的学历进修首选 热推政府 学费补助专业 学前教育。学校另设浙大远程 南开大学、东北师大及社区学院市民素质培训中 心 咨询报名 :62525033 QQ :146343508

学历进修首选温州大学工商管理、会计、 机电一体化。高升专 ,专升本。里仁教育柳市 惠丰路86号 电话62722992 QQ549937649

商务印字礼品/纪念品定做62766565 乐清市地税局偷税举报 电话62575000

黄杨木雕小红工作室 15157771710 旅游包车 14-61座新车13806606670

蒲瓜梨出售 13757748543 荆优农场 遗失声明

遗失陈龙身份证,号码 330323197211193332 ,有效期限 :2007年 5月21日至2027年5月21日 ,声明作废。 遗失乐清市逸韵城堡服饰店国、地税税务 登记证(副本),号码:330323102194804、

33032619910116223431 ,声明作废。 遗失乐清市威士顿电气有限公司国、地税 税 务 登 记 证 (副 本) , 号 码 330323102921490、330382554791203,声 明作废

遗失温州盈盈网络科技有限公司财务章、 法人章(张慈鸽) 声明作废。

遗失南昌市吉信建设工程有限公司温州分 公司的农业银行开户许可证,证号: J3333004692401 ,声明作废。

遗失虹桥镇八村集贤街115号周晓伟的土 地使用证,证号:1-2001-36-01714,宗地 号:027-004-0547-0000,日期:2001年4 月30日,声明作废。

遗失虹桥镇八村集贤街115号周晓伟的土 地使用证,证号:1-2001-36-01715,宗地 号:027-004-0548-0000,日期:2001年4 月30日,声明作废。

遗失乐清市虹桥镇集贤街115号周晓伟的 房屋所有权证,产权证号:120f12394,声明 作废。

遗失乐清市虹桥镇集贤街115号周晓伟的 房屋所有权证 ,产权证号 :120f12403 ,声明

报头题字:梁平波 社址:乐清市伯乐东路557号 邮编 325600 传真 :61523131 定价 :每份 0.80元 广告部电话 :62579796 印务公司电话 :61600921 发行中心电话 :61602658 发行质量投诉电话 :61606929